
Dynastia Piastów 
Powtórzenie 🤓📒📚



Wymień plemiona słowiańskie





Chrzest Polski odbył się:

A) 966r. 

B) 996r. 

C) 969r.



966r.



Polska przy jęła chrześcijaństwo:

A) za pośrednictwem Czech. 

B) za pośrednictwem Niemiec 

C) za pośrednictwem Rzymu



Czech



Z jakich ziem składało się państwo 
Mieszka?

A) z tych co obecnie. 

B) z Pomorza,Kujaw,Wielkopolski,Małopolski, 

C) ze 
Śląska,Małopolski,Mazowsza,Wielkopolski,Kujaw,Pom
orza





W którym roku odbył się zjazd w Gnieźnie?

A) 1025r. 

B) 1000r. 

C) 1018r.





W którym roku miała miejsce koronacja 
Bolesława Chrobrego?

A) 1000r. 

B) 1025r. 

C) 1125r.



1025r.



Książę Brzetysław najechał i złupił Polskę:

A) 1034r 

B) 1025r. 

C) 1079r. 

D) 1039r



1039r.



Następcą Mieszka II na polskim tronie był?

A) Bolesław Chrobry 

B) Kazimierz Odnowiciel 

C) Bolesław Śmiały 

D) Mieszko III



Kazimierz 
Odnowiciel



Co było bezpośrednią przyczyną  ucieczki 
Bolesława Śmiałego z kraju?

A) przegrana wojna z Rusią Kijowską 

B) wybuch powstania ludowego 

C) przegrana wojna z cesarstwem 

D) konflikt z biskupem Stanisławem





Z kim Bolesław Krzywousty rywalizował po 
śmierci ojca o władzę nad całym państwem?

A) ze Zbigniewem 

B) Władysławem Hermanem 

C) Sieciechem 

D) Bolesławem Śmiałym



Ze Zbigniewem



Podczas wojny Krzywoustego z cesarstwem oblegano gród w :

A) Niemczy 

B) Cedyni 

C) Opolu 

D) Głogowa





W którym roku ma miejsce rozbicie 
dzielnicowe?

A) 1138r 

B) 1025r 

C) 1079r 

D) 1318





Kto najechał na Polskę w 1241r.?

A) Mongołowie 

B) Litwini 

C) Rusini 

D)  Prusowie



Mongołowie



W bitwie pod Legnicą zginął książę:

A) Henryk Brodaty 

B) Wacław II 

C) Henryk Sandomierski 

D) Henryk Pobożny



Henryk Pobożny



Kto sprowadził w 1228r.do Polski 
Krzyżaków?

A) Władysław Herman 

B) Bolesław Krzywousty 

C) Konrad Mazowiecki 

D) Sieciech



Konrad 
Mazowiecki



W 1295r.królem Polski został:

A) Przemysł II 

B) Wacław III 

C) Władysław Łokietek 

D) Wacław II



Przemysł II



Bunt wójta Alberta wybuchł:

A) w Poznaniu 

B) we Wrocławiu  

C) w Gdańsku 

D) w Krakowie



w Krakowie



Gdzie za rządów Władysława Łokietka 
doszło do bitwy polsko-krzyżackiej?

A) pod Grunwaldem 

B) pod Cedynią 

C) na Psim Polu 

D) pod Płowcami





"Pokój wieczysty" z Krzyżakami podpisano w:

A) Warszawie 

B) Inowrocławiu 

C) Kaliszu 

D) Budziszynie



w Kaliszu 1343r.



Jakie terytorium, po latach walk, przyłączył 
do Polski Kazimierz Wielki? 

A) Białoruś 

B) Ruś Kijowską 

C) Ruś Halicką 

D) Małoruś



Ruś Halicka



Uniwersytet w Krakowie założono w:

A) 1333r. 

B) 1370r. 

C) 1364r. 

D) 1343r.



1364 rok



Ostatnim królem piastowskim był:

A) Władysław Łokietek 

B) Bolesław Zapomniany 

C) Kazimierz Wielki 

D) Bolesław Krzywousty



Kazimierz Wielki



Co to znaczy : " jeden król, 
jedna moneta, jedno prawo"?


